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Ropog- a puska . ..
Debreczen, febr. 13.

Rouog a puska a narancs erdők 
szigetén . . . Krétában a görög és török 
már mészárolja, gyilkolja egymást, a 
századok óta felgyűlt dűli megkeseredett 
szörnyű mérgével, megcsonkított véres 
holttestek Kanea utczáin és a falvakban.

Az európai hatalmak aczélos ször­
nyetegeiket, a pánezélos hajókat, zsák­
mányra készen összpontosították a sziget 
körül, mondván, hogy őrizői lesznek a 
görögnek s töröknek, ép mint ha csak 
az éhes farkas vállalkozna a fehér bárány 
őrizésére ?

Mert hisz nem magáról Krétáról 
van itt szó, hogy egy-két ezer görög 
„sfakiotával több vagy kevesebb őrizi az 
olajíaerdős krétai hegyek között a kecske 
nyájakat vagy hogy a Ramazán szent 
ünnepekor ezerrel több vagy kevesebb 
fanatikus török fogja üvölteni a mecse­
tek aljában az Allah hatalmas nevét ? 
Hanem az éhes farkas meséje ismétlő­
dik itt, mely előbb-ulóbb szétfogja mar- 
czongolni a beteg török bárányt,mihelyt 
az alkalmas ürügyet megtalálja az öldök- 
lési bestiális vágy kielégítésére ?

És az alkalom és az ürügy nem 
fog sokáig elmaradni, mert ha az első 
ágyú megdördült Kanea alatt, oly visz- 
hang verődik utána messze birodalma­
kig, hogy porba gurulnak koronák s le­
bukik a regényes, keleti félhold Isztam­
bul mecsetjeiről, a konstantinápolyi meg- 
fertőztetett Zsófia-templomról s a pa­
takzó piros vértől, mint a rubintus kő,

A „IIEIIIlEmN" TAROMJA

A hétről,
— A «Debreczen» eredeti táiczája, —

A derék, lutheránus hitközség bizonyosan 
megfogja bocsátani nekem, ha a tea estélyük­
kel még ezen a héten is foglalkozom, de elhi- 
hetik kedveseim azt is nekem, hogy nem a 
nagytiszteletü és szent conszisztorium az oka 
annak, ha ezt cselekszem : hanem azok a 
szebbnél-szebb leányok, kisasszonykák, akik a 
fehér csipke kötőikben a vendégsereget ki­
szolgálták s akiknek bájosságáról a helybeli 
költők, teszem mint a barna Kovácsi 
Kálmán, úgyis még nagy időkig fognak h a j- 
n a 1 álmokat álmodni . . .

Ezeknek a kisasszonykáknak a kedves­
ségüknél csak az élelmességük volt nagyobb 
— ez utóbbi azonban teljesen a jótékony 
czél érdekében . . . Amint egyik bak fis — 
pardon ! kis nagysád a másik asztalától a 
vendéget elcsalta,a'gavallérokkal^együtla-zékeket

oly csillogó lesz a haragos zöld föld­
közi tenger, s a hírhedt boszporus . , .

Pedig e rémséges ágyú dörrenés, 
minden perezre várható, mely felsza­
badítja a csaták aczélkartnu rémeit a 
régi csatamezők siri gödreiből, mert hisz 
a görög királyfi, ki oly délezeg, mintha 
csak a Kasztrioták véréből származna, 
már ott czirkál hajóival a török sziget 
körül, az ágyuk megvannak töltve s 
kezei között a lepecsételt levél, mely­
ben talán birodalmak romlása lett az 
öntudatlan vagy inkább önhitt kezek ál­
tal megírva . . .

És ha idáig el mert menni a kis 
Görögország, aligha nem bizonyos és 
biztos bátorítás következtében szállott e 
regényes argonauta kalandokra s lehet 
már az az első ágyuszó megmutatja, 
mely a görög admirál hajóról reá böm- 
bölend a török erődre vagy a török ha­
dihajókra, hogy ki volt ez a merész 
biztató, bujtogató ? . . . Anglia, melynek 
32 hatalmas pánczél hajója czirkál a 
földközi tengeren vagy pedig Oroszor­
szág, mely meg a fekete tenger kikötőit 
rakta meg harezra kész moszkovita vi­
tézeivel s erős hajó hadakkal ? . . .

A padisah pedig a szakállát tépi, 
émelyili a szorbet, eltaszitja díványáról a 
legszebb rableányt, fél, bátortalan, ide­
ges, a saját .árnyékától megrezzenő, a 
helyett hogy a próféta zöld zászlaját 
bontogatná s oda állna, ha mindjárt a 
dicsteljes halál végett is vitézei élére, 
csak sir, csak jajgat, csak könyörög, a 
hatalmak pedig hitegetik, bolnnditják a

a tányérokat elsikkasztotta, na ha bagatell 
ügy, ha nem is, de bizony szívügy annál több 
kerekedett ebből ? . . .

A kisasszonykák élelmességének egyik 
aranyos, derűs példája volt ez is, hogy ami­
dőn a gavallérok, evén és iván, az asztaltól 
felkerekedtek, a frakkos urak előtt az egyik 
borzas kisasszonyka csak meghajtotta magát 
s kérdezte :

— Uraim, hát a borravaló?
— De kérem nagysád, hisz a jegyet ki­

váltottuk ?
— No kérem a jótékony czél érdekében, 

még akkor is mindig adhatnak egy kis borra 
valót, mondta a prókátoros kedves kis kisasz- 
szony, ki utóbb egy az asztalán felejtett czi- 
gareltát csakugyan 50 az az ötven erős kraj- 
czárért sózott el — természetesan a jótékony 
czél érdekében — a fő-fő lutheránus G a* 
n o w s z k y Lajosnak, aki maga be val­
lotta, hogy még sohasem szilt ilyen drága 
czigáriót ? . . .

Szomorúbb azonban mindennél az, hogy

beteges muzulmányt, ki alatt inog a trón 
s ki ellen fellázadnak saját alattvalói.

De a görög határon mégis 
gyülekeznek ezredéi, handzsárát köszö- 
rülgeti az utolsó csepp véréig hűséges és 
vitézségében ördögien vakmerő albán, 
ki vérét kész ontani a próféta fiáért s 
kik, ha berontanak a görögök klasszikus 
emlékű földjére, bizony siralom nótává 
válik az a büszke harczi dal, melyet 
most Athénében, a pireusi kikötőben oly 
büszkén, oly kihívókig énekel a görögök 
fiatalsága, a fiatal királyfim után vala­
mennyi készülődve el — Krétába . . .

Puskaporszag a levegőben s a Bal­
kánhegyek felől már szinte hallatszik a 
dögkeselyűk vijjongása ... A kis hata­
lom, nagy hatalom mind igyekezik pán- 
czéllal beborítani testét, erejét ... És 
a jámbor padisáhon kívül egyedül csak 
az osztrák diplomatia jámborabb, mely 
olyan mint a vén tubákos asszony, mely 
szinte csak jajgatni, könyörögni tud, 
csalfa reményeket istápolva mindazideig, 
mígnem Krétánál eldördül az ágyú, 
feltámadnak a balkán népei, nyihogó lová­
val elővágtat a kozák. És megkezdődik a 
népek borzalmas csatája és a jó magyar 
regimentek regiment után masíroznak a 
hiábavaló, a gyümölcsnélküli halálba, a 
mikor a mi tétovázó diplomatánk már 
többé nem lesz képes keleten biztosí­
tani az érdekeinket s egyedül csak a 
hegyek vijjogó keselyűinek teritend gaz­
dag asztalt . . . Csak várjuk tehát 
nyugton azt az első ágyulövést !

Ifj. Móricz Pál.

az idei farsang és nyári mulatságok három 
kitűnő tánezost fognak elveszíteni, három 
derék, csinos, fiatal katonatisztet a 39-ik 
gyalogezredtől, — közöttük különösen van egy 
kedves kék szemű szőke, — kik messze földre 
akarnak elmenni a debreczeni báltermekből,hol 
legfeljebb olykor-olykorbonbonokkal,virágokkal 
szoktak dobalódni, el messze Kréta szigetére 
hol baj van a kréta körül — óh bocsassanuk 
meg ezert a radírozni való rossz, ezudar 
szójátékért ? Mert a mint értesültünk, három 
derék s kedvelt tiszt folyamodott a basárózsa 
piros parolis ezredünktől a krétai nemzetközi 
csendőrséghez, hol golyóval fakasztják a dom­
bom férfi melleken a piros rózsát s a mely 
távoli tenger szigeten fog lejátszódni az óriás 
világháború első bevezető indulója a messze 
Krétában, almi oleanderből, jázmintusból az 
erdő s fekete szemeivel éget a szép görög 
hajadon . . .

De a mi gyémánt pennáju poétánkról, ki, 
ha irosgat, rózsaohijból mártja a belüket, a 
mi kedv« s Szab öles ka Mókánkról
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Marjay Péter beszéde.
— Elmondta a képviselőház febr. 12-iki illésén. —

Debreczen, február 13.
Lázár Árpád jegyző : Marjay 

Péter !
Marjay Péter : T. ház !
A gépgyárak tételénél a kereskedelmi 

élet mezejen egy mindenki állal ismert jelen­
ségre kívánom felhívni a közfigyelmet, az 
utazó és házaló vigéczeknek működéséről 
akarok szólani.

Ki ne ismerné a vigéezcket, akik sikke­
sen öltözködve, bőbeszédűek, mint egy kártya 
vető ezigányasszony és akit kiszimatolnak, 
hogy tehetséges, könnyen rászedhető ember, 
kezük ügyébe kerítik és addig nem bocsátják

elismervényt, hogy okmányait bemutatta és 
hogy portékáit eladhassa Ezzel az igazol­
ványnyal elment a kovácsmesterekhez és ön­
működő kasza-kalapácsokat kínált nekik. (De­
rültség,) K-ttő lépre is ment, mert potom 30 
kr. volt egy kaszakalapácsnak az ára és azt 
mondta az ügynök, hogy 80—90 krjával, sőt 
egy forintjával is fogják árulhatni. 100 forint 
előpénzt vett a két kovácsmestertől és ott is 
hagyott mutatványul néhány ilyen kaszakala­
pácsot. Ezek a szegény kovácsmesterek örö­
mükben meg sem próbálták, azt hitték, hogy 
bizonyosan be fog válni. A 100 frttal az ügy­
nök elment az emberek kezdték az önműködő 
kaszakalapácsot próbálni, az bizony nem mű­
ködött sehogy. Akkor látták, hogy be vannak 

csapva. Illanna indultak az ügynöknek, egyik­
másik helyen meg is találták, de rögtön kám- 

j forrá változott, nem lehetett többé látni, a
oda­

ül, amíg tőlük valamit nem vasávo
Hogy hánvféle vigécz van az országban j két szegény ember 100 forintja pedig 

azt felesleges itt feszegetni? j vészéit.
Azon vigéczek ellen akik kereskedőket I A másik példa : a gépgyárügynök rábe-

szünetel ; nem tudnak vele dolgozni. Az 
berek : megunták a dolgot és 3800 frt UrÜi 
eladták a gépet. ‘ ral

Tudok egy másik esetet is Egy 15_2q
holdas kis gazdaemberre rádiktál etty ilyenvigécz-hyena egy gépet és malom szerkezetet 
azt mondván neki, hogy ha az ő szép naJ
telkén malomszerkezetet állíttat lel 
mennyi jövedelme lesz. Erre először majd

is azt

keresnek fel és azokkal manipulálnak, itt szó 
lant nem akarok : hanem szólok azokról akik 
a gépgyárak részéről leltek legújabban elbo­
csátva, azon vigéczekről, akik gépek darusí­
tására szövetkezetei alakítottak és a magyar 
gazdák egy jó részét veszedelmes eljárásukkal 
megkárosították, némelyiket közülök holt sze- 
genynyé tettek.

T. ház !
Ezelőtt csak a kisebbszerü áruczikkekel 

jártak keltek az országban, most pedig, amint 
Mohácson is volt egy gép elárusító szövetke­
zet, ezek tavasszal a eséplést megelőzőleg, sőt 
télen is elmennek és addig addig diktálják az 
ö előnyös feltételeiket a gazdára, hogy — 
szomorú dolog — nagyon s ikan lépre men­
nek nekik.

Igen kedvező ajánlatokat lesznek, azt 
mondják, hogy várnak a vásárlandó gép árá­
nak megfizetésére 4—6 évig, ezen idő alatt 
ennyi es annyi hasznot hoz a megvásárlandó 
gép, az az magamagát kifogja fizetni : egyszóval 
ebben a nehéz anyagi körülmények között 
levő világban mindenki igyekszik kapni a 
nyereség után és a jóhiszemű emberek köny- 
nyen lépre mennek, megcsinálják a szerződést 
megnyugosznak Ígéreteiben, mert hiszen még 
nem fajult el Magyarországon annyira az ál­
lapot, hogy a magyar ember a nadrágos em­
berbe vetett bizalmát végkép elvesztette volna 
hisz nadrágban jár, urasau van öltözve, szé­
pen beszél, azt hiszi, hogy jóakarója neki. — 
Akkor veszi észre az ellenkezőt, mikor meg­
kötötte az ügyletet és az le is bonyolittatott.

Tudok rá esetet, hogy egy ilyen gépiigy- 
nök — a kisebbszerü manipulácziókon kezdem 
— megjelent éppen az én községemben lii- 
harmegyében, Nagy-Létán. Első dolga volt a 
városházához menni, ott adatott magúnak egy

széli az egyszerű gazdaembert, hogy mily 
czélszerü a vuiőgúp — hisz azt különben úgy 
is tudja minden érteimis ember, mert gyakor­
latilag látja annak hasznát, a kultúra terjed 
a kisebb gazdák között is. Megalkuszik vele 
egy 15 soros vetögépre, az meg küld egy 13 
sorost. A másik emberre rádiktál egy ti lúerejii 
csép'ó'gepet, az emberek mások példáján 
okulva megnézik a helyszínén. Később leszál­
lítják a gépet, látják, hogy nem az a gép, a 
melyet vettek, a szakértői szemle kimutatja, 
hogy rongy, ócska gép, csak Ki van festve 
szépen. A szegény emberek azt mondják, hogy 
nem ezt a gépet vettük, nem kell. Ott veszte­
gel a gép sok időn át a vasúti állomáson. 
Egyszer ijesztgetik az embereket, hogy a 
fekbér meghaladja a 100 frtot. Akkor ismét 
leutaznak a szegény emberek Mohácsra meg­
egyeznek egy más gépre

Perelni nem mernek, mert ha legnagyobb 
igazságuk mellett megnve-nék is a pert, fele 
vagyonuk rámenne a szakértői szemlékre és 
egyébb költséges dolgokra. Inkább tehát bele­
egyeznek abba, hogy jó összeg ráfizetésével 
más gépet vesznek. L-jön az uj gép, az ügy­
nök elszállita'ja az ócskát, de midőn az első 
cséplési idény elmúlt, kitűnik, hogy a gép 
nagyon keveset keresett, mert rossz volt a 
termék ára sem volt annak, a mi termett.

Akkor azután nem csak az első részle­
tet kell befüzetni, hanem beperelik és behajt­
ják rajta a felét. — A gépvevő embereknek 
azelőtt egy krajezar adósságuk nem volt. — 
Szaladnak hozzam és más afféle emberhez, a 
ki tanácsot képes adni a közönségnek. De mit 
lehet tenni ? felveszik a kölcsönpénzt, betáb- 
láztatják tiszta vagyonukra és bebizonyul a 
második cséplési idény alka'mával, hogy a gép 
rongyokból van összeállítva ; két-három hétig

mondá neki az ember, mert volt egy kis ta 
pasztalata, hogy nem szabad ide a város 
közepére malomszerkezete' beállítani »Ne fel­
jen semmit« szólt az üginök: »majd hozok 
én a központból, Pestről, mérnököt és majd 
bebizonyítjuk ezeknek a falusi hatóságoknak 
hogy Pesten másképen áll az igazság és sZa' 
bad lesz itt ezen a telken malmot felállítani.« 
Egyszóval, lépre ment az az ember is, de nein 
telt bele két esztendő és nem maradt 
semmije.

Hat t. ház és igán t. kereskedelemügyi 
miniszter ur, mindenesetre azt mondhatná va­
laki, hogy hát hiszen legyen esze az ember­
nek és ne hagyja magát becsapni; „szemesnek 
áll a vásár és vaké az alamizsna«. Azonban 
ilyen általános kifejezésekkel nem lehet sze­
rintem a dolgot elütni, mert az erősek kezében 
azért van az erő, a hatóságok kezében azért 
van hatalom, hogy ezzel az erővel és hata­
lommal a szegény jóhiszemű közönséget, a 
gyengébb belátásu embereket megvédelmezzék.

T. ház ! valami rettenetes vakmerőség 
az, hogy nyilvánosan ily órissi csalásokat lehet 
elkövetni és egész családokat lehet ily módon 
koldussá tenni.

Minthogy a magyar állam is beszegődötT 
gépgyárosnak — úgy látom a költségvetés 
szerint, hogy majd másfél millió frtnyi haszna 
van belőle — hát nagyon jól van, hanem va­
lami szörnyű dolog lenne az, hogy ha az 
állam firmáját is ilyen lelkiismerellen ügynö­
kök ilyen czélokra, a közönség pusztítására 
nyílt csalására használnák lel. (Mozgás jobb 
felől.)

Kérem, nincs abban semmi megbotrán- 
kozni való, mert az az ügynök az állam gép­
gyára részéről is ilyen olyan Ígéreteket, sőt 
ugv tudom, épen saját tapasztalatomból, hogy 
itt is oly nagy az üzleti szellem, hogy egy 
a'kalommel pl. kérdést intézett hozzám a gyár 
igazgatósága, hogy egy ember gépet akarván 
vásárolni, írjam meg annak az embernek 
anyagi állapotát. Én megírtam, hogy szorgal­
mas, becsületes, igyekező ember, de erején 
felül való dolgokba vágott és szerintem ennek 
a gépnek megvásárlása ennek az embernek 
végveszedelmét fogj előidézni. Mindazonáltal 
két hét múlva ott volt a gép. Megkérdeztem 
a vasúti állomáson, hogy kié a gép és Íme, 
az én emberemé volt.

Tehát az államvasuti gyár^igazgatosa-

is kell most emlékezni, ki csak e bélen is oly 
remek versben emlékezett »II ej hl“ arról 
a jo »Debrecen«-röl. Még pedig a házi bajtól 
akarjuk oltalmazni a mi leifalui legkedvesebb 
papunkat, kinek az a kedves tiszteloles 
asszony már talán azóta tépássza az üstökét 
— az irigyek szerint ugyan rég kopasz már a 
jó, Szabolcska Mihály ? . . .

— llát te neked ilyen ismeretségeid is 
vannak ?

Lapunk csütörtöki számában indu’t ugyanis 
egy szerkesztői üzenet »Felfalura«, melynek 
végezete ilyen titokzatos, szerelmetes, rózsás 
édességgel volt megírva :

— Meg van még a »Kis Giza is«.
No tiát, hogy minden házibajnak, minden 

gyanusitgatásoknak eleje legyen véve, kijelent­
jük, hogy itt megint a betűszedés vaksi ör­
döge játszott közbe. Mert az illető üzenet 
küldő férfiú csupán a »Hejh, Debrecen« 
ama sóhajtására akait felelni — meg van-e 
még * »Kis Pipa?«, hogy igenis még meg 
van, Kemény János méri banne a jó bort.

Hej, hej az a vaksi ördög, vagy talán valami 
szerelmes betűszedő is lehetett, kinek Giza a 
szeretője s mégis a szegény Mihály poétának 
ke lett miatta gyanúba esnie ? Ej, haj, a — 
Darabos utczában.

A tekintetes vármegye urai i< legyülésez- 
tek pénteken délelőtt. Ez a gyülés kettőről 
tett bizonyságot, hogy a mi ellenzéki uraink­
nak egy disznótor többet ér száz, 
vármegye gyűlésnél s hogy továbbá sokan 
a kik a személyi becsület dolgában sérthetet­
len fehér alabástrom oltáron állanak,ugyanazok) 
haegyszer p 0 1 i t i k ai túlhajtott kérdésről 
van szó, helyesnek, megengedhetőnek, elfogad­
hatónak tartják az olyan visszaélést is arai a 
derék hadházi alyánkliaival a k özségi válasz­
tásnál történt, mit pedig a beregi római katholi- 
uusok úgy szoktak nevezni, hogy nem egészen 
kóser?...

A gyűlést fényes főispán! ebéd követte, 
melyen Nánás város előkelőségei közziil ott 
volt idői Felföldy László képviselőis, de mivel 
a nánási vonat inár délután 4 óra s néhány

porczkor indul a meghívott böszörményi, do­
rogi, nánási és józsai vendégek közzül a leg­
többen nem várhatták be afeketel evest, 
hanem a félebédet ketté szakítván a 1 e g- 
besavanyitobb hangulat
ban távoztak a másként kitünően sikerült 
ebédről . . .

Ma este pedig Bereg vármegye logszfikéb 
legkedélyesebb fiskálisa, aki amúgy szemre 
főre is csinos és nőtlen legény ám, fog a 
»Kis Pipában» beregi bor szoarét rendesni, 
melyet az érdemes és egybe hívott úri társa­
ság a »Csi kó bőröskulacs« nóta 
eléneklésével fog megnyitni, hanem erről a 
fidélis estéről már majd csak a jüvőhéten 
relerálók. addig gyűjtöm a vendég urakról az 
adatokat hogy különösen a férj uraknak hány 
óráig is volt adva kimaradás ? Ez lesz 
még csak azután a szenzáczió

Hajdú-Huszár.
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ga se vette becsületes informácziómal figye­
lembe hanem leszálitota a gépel. Hát én ezt 
sem tulajdonítom egyéhbnek hanem c-ak a 
nogyüzleti szellemnek.

Igen kérem a t. kereskedelemügyi mi­
niszter urat e baj orvoslásara és ha az ily 
rettenetes visszaéléseknek véget vetni köte­
lességének fogja ismerni az egész közönség, 
hálájára elismerésére és dicsőítésére teszi 
magát érdemessé. Én meg vagyok róla győ­
ződve hogy ezeket úgy belátva meg is fogja 
ténni kötelezettségét.

Ezt akartam a gazdaküzőnség védelme 
czéljábúl elmondani. (Helyeslés a szélső bal­
oldalon.)

A mi napunk.
— A debreczeni hírlapírók ünnepe. —

Debreczen, február 13.

Meg volt tehát! Olyan volt, mint vártuk, 
nem : szebb volt. fényesebb volt mint legrózsá- 
sabb reményeinkben is álmodni mertük . . .
A debreczeni müveit közönség oly pazarul 
szórta a lelkesedésnek és az ünnepi hangu­
latnak éltető melegét, hogy behatolt az a 
szivünk mélyébe, kitörölhetetlen emléket és 
hálát égetve belé lángsugarával . .

Leborulunk a mi urunk és barátunk : 
közönségünk lelkének nagysága előtt !

*

Most pedig, mikor arra kerül a sor. 
hogy hírlapírói kötelességünkhöz híven számot 
adjunk erről a nagy napról, — megakad ren­
des gyorsfutásában a toliunk a türelmes papí­
ron. Mi, akik annyi szépet, annyi nemeset, 
annyi tökéleteset megörökítettünk már minden­
napi munkákban, alig-alig merünk belefogni 
abba, hogy a tegnapi napunkról tudósítást 
Írjunk . . . Valami különös elfogódás vett 
rajtunk erőt s nem találjuk a szavakat. Azért 
bocsánat nékünk, méltatlan szolgáidnak, oh 
közvélemény, mely tegnap szóban és tettben 
irántunk oly szépen megnyilatkozál, ha hiá­
nyos lesz a riportunk !

A tegnapi szép nap eseményeiről tudósí­
tóink a következőket jelentik :

A Szávay Gyula fogadtatása.
A debreczeni hírlapírók tegnapi ünnepe 

Szávay Gyula fogadtatásával vette kez­
detét

Tegnap délben Komjáthy János 
színigazgató és Than Gyula, A D. R. U. 
felelős szerkesztője, mint a helyi bizottság al- 
elnöke Püspök-Ladányig elébe utaztak Szávay 
Gyulának.

Délután pedig már 3 óra előtt nagy nép­
tömeg lepte el a pályaudvart. Mikor a vonat 
megérkezett, a kilépő Szávay Gyulát 
perczekig tartó éljenzéssel fogadták. Az éljen­
zés csillapultával G i 1 y Ede a Debreczeni 
Ellenőr szerkesztője a helyi bizottság elnöke 
a következő beszédet intézte Szávay 
Gyulához :

Tisztelt Alelnök Ur 1 
Kedves Barátunk !

A szeretet érzete hozott ide bennünket, 
hogy érkezése pillaanatában lelkes örömmel 
üdvözöljük a vidéki hírlapírók szövetségé­
nek ügybuzgó alelnökét, a vidéki hirlapirói 
kar méltó büszkeségét, a lángielkü poétát, a 
ki prológot irt a mi ünnepünkre és a ba­
rátot, aki eljött, hogy velünk örüljön és 
ünnepeljen ma, amidőn Debreczen müveit 
társadalma fényesen dokumentálja azt, hogy 
megbecsüli és méltányolja azt a munkát, a 
amelyet a vidéki hirlapirók a haza, a nem­

zet a társadalom érdekében becsületesen 
végeznek.

Elhoztuk ide Ön ele a nagy ügyünk­
ért lelkesedő közönség üdvözletét és elhoz­
tuk ezt a szerény babérkoszorút, amelylyel 
már érkezése alkalmával adjuk meg nagyra 
becsülésünk és szeretünk jelét.

Ezt a babérkoszorút, amelyet első üd­
vözletül átnyújtani szerencsés vagyok, a 
prolog Közvéleménye Ítélte Önnek a Génius­
szal és az Igazsággal egyetértve.

Mi csak végrehajtottuk az Ítéletet, mely 
ellen nincs felebbezés.

Isten hozta körünkbe, Isten tartsa meg 
nemes ügyünk istápolására és a mi örö­
münkre sokáig 1

Éljen Szávay Gyula!
Hosszantartó lelkes éljenzés után Mile 

Pál dolgozótársunk nyújtotta át Szávay 
Gyulának a hírlapírók kis babérkoszorúját, 
amelynek nemzeti szalagian a kővetkező fel­
irat állott : „Szávay Gyulának kicsiből 
lesznek a nagyok !“ Az éljenzés lecsillapulása 
után Szávay Gyula a következőleg válaszolt a 
Gily Ede üdvözlő beszédére :

Kedves kollegák 1 
Tisztelt közönség !

Való igaz, hogy újságíró vagyok, az is 
igaz, hogy jó magyar ember vagyok és erre 
a kettőre büszke is vagyok. Azt se tagadom 
— bár el már illenék tagadnom — hogy 
verseket irok. De én azt gondolom, itt is, 
csak úgy van mint másutt, itt is két rész­
ből áll a közönség olyanokból, akik újságot 
Írnak és olyanokból, olyan jó magyarokból 
kik újságot olvasnak. Akármelyik fogad el 
a maga vendégéül, én tehát hazajöttem az 
enyéim közé.

Épen azért nem is értem, mért fogadnak 
ilyen szép ünnepélyességgel, nem is találok 
én arra más magyarázatot, minthogy Deb­
reczen ép oly szívesen fogad, a mily szívesen 
én ide jövök. Hogy pedig az uram, parau- 
csolóm s legjobb barátom, a Közvélemény 
előlegezi nekem a koszorút, ebből érzem, 
hogy sokféle minőségem közül mégis legfö- 
kép a hírlapíró jött el ide bennem, a ki a 
Közvéleményt nem most vezeti féirejelőször 
nem először nyeri el tőle érdemetlenül a 
babért.

Hatalmas éljen és taps zúgott fel. A 
Rácz Károly zenekara a Rakóczy indulót ját­
szotta, amely után Szávay Gyula Gily Edével 
négyes fogatra ült s az Angol királynő szál­
lodában berendezett lakásara ment,

A színházban.
A színházat a tegnapi ünnepnapra lo- 

bogódiszbe öltöztették. Az erkély felett trikolo­
rok lenglek, az előcsarnok pedig egy kis tün­
dénkért képét nyújtotta. Délszaki növények, 
czimerek, zászlók halmaza között ott voltak 
az összes helybeli és vidéki iapok.

A nézőtéren podig az összes légszesz- 
lángokat felgyújtották. A főispán gróf Dé­
genfeld Józsefnek, mintáz ünnepély véd­
nökének páholyát pedig a városszinét viselő 
drapériákkal és pálmákkal díszítettek.

Este kevéssel hét óra előtt ömlött a 
közönség a színházba. — A hirlapirók vala­
mennyien frakkban, az előcsarnokban cso­
portosan várták az ünnepély védnökét, a kit 
megérkezésekor Gily Ede a következő be­
széddel üdvözölt :

Méltóságos Védnök ur 1
Nekem jutott a szerencse, hogy Méltósá­

godat, mint a inai ünnepélyes est védnöké, 
a vidéki hirlapirók szövetségének debreceni 
helyi bizottsága nevében örömmel üdvözöl­
jem és köszönetünket nyilvánítsam azért

hogy az est védnökségét nemes ügyünk ér­
dekében elfogadni és betölteni méltézlatott.

Örömmel üdvözlöm Méltóságodat és csa­
ládját s kérem, hogy a hirlapirók ügye iránt 
eddig tanúsított nemes érdeklődését váro­
sunkban a jövőben is megtartani kegyes­
kedjék.

Gr. Dégenfeld József főispán 
meleg hangon k iszönte még, hogy védnökül 
választották s kijelentette, hogy örömére szol­
gál ez a tény, amelyet nagy megtiszteltetésnek 
vesz. Mindig élénken érdeklődött a hirlapirók 
ügyei iránt s most sikert kirán a szövetség 
nemes czéljainak. (Zugó éljenzés.)

A rendező bizottság tagjai az ünnepély 
védnökének bájos leányait, Anna és Mária 
grófnőket két szép fehér szalagos virágcso­
korral lepték meg.

Csak miután gr. Dégenfeld József főispán 
és családjainak tagjai elfoglalták helyüket 
páholyukban, gördült fel a színházban a füg­
göny s játszotta a katonazenekar zajos siker 
mellett a Hunyadi indulót.

Az előadás.
Az előadás rögtön megkezdődött, amint 

a hangverseny védnöke páholyában megjelent, 
ahol harsány éljenzéssel fogadta az egész 
közönség.

A függöny felgördülése után a színpadon 
láttuk a cs. és kir. 39 gyalogezred teljes zene­
karát díszben.

Krause Antal karmester megadta 
lelt s pár pillanat alatt betöltötte a színházat 
a Hunyadi induló remek into- 
nácziója, mely valóságos tüzbe hozta a gyö­
nyörű közönséget. Az induló végakkordjainak 
elhangzása után felharsant a taps az egész 
nézőtéren, lelkes óvácziókkal köszönve meg a 
nyújtott élvezetet.

Ezután pár pillanatra leereszkedett a 
függöny, hogy a közvélemény pulpitusát fel­
állítsák, melynek megtörténtével megkezdődött 
a H i r I a p i r ó prolog előadása. Mind­
nyájan teljes bámulattal adóztunk a saerep- 
lőknek, a kik alig több mint egy hét alatt 
oly magas tökélyre vitték az előad mtlvészeet 
terén. Szabó Gizella k. a. pompás felfo­
gással, fenséget öntve szavalásába mondta el 
a közvélemény szentencziáil. Z i v u s k a 
Jolán k. a. az egész közönséget meglepte re­
mek orgánumával s szavalasi művészetével a 
Géniusz szerepében, K u b a y Margit k. a. 
szerepének természetéhez képest kevesebb 
páthosszal, de annál több határozottsággal 
állította elénk az Igazság bajnokait. A röpke 
gondolat jobb személyesitőt Károly Ilon­
ka k. a.-nál keresve sem találhatott volna, 
míg a Lelkiismeret fontoló szavának R a i c s 
Erzsiké k, a. adott méltó kifejezést. — 
A hírlapíró kis cselédei, a betű, papiros és 
nyomdafesték Szűcs Margit, Péter 
Jolán és Schwarz Anna k. a. kezeiben 
voltak, kik azoknak teljes mértékben meg is 
föleitek. A hírlapíró szerepét t. kollegánk 
S z ü t s Jenő ur vállalta magára, a kiről 
lehat ez okból bővebben meg nem emlékez­
hetünk. Nem hagyhatjuk azonban említés 
nélkül az egész prológelőadásá- 
n a k mesterét Vidor Dezső urat. 
aki legszebb sikerei közé sorozhatja ezt a 
rendezést. Meg is hálálták munkatársai. Szép 
brillant gyűrűvel, lepték meg viszonzásul fá­
radságáért a szereplők.

A rendezőség viszont az összes szereplő 
hölgyeknek egy-egy csokorral kívánt kedves­
kedni s a prológ végén az illusztris szerzői a 
zsinórpadlásról leeresztett nagy babérkoszorú­
val lepte meg.

Kaptak is tapsot özönnal valamennyien.
A prológ után a nyílt színpadon Rossini 

Semiramis dalművéből játszott egy rész 
etet kwáló preczizitással a katonazenekar, 
»"legördült a vasfüggöny.

A 2. szakaszt Hirsch Jenny k a 
és H B j c z y György ur a színtársulat tagja 
énekelték a Trubadúr II. felvonásának duett­
jét, hogy miként, megadta rá a bírálatot az a
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tapsvihar, mely a gyönyörű énekpartit kö­
vette.

Ezután a Komjáthy pár játszotta el 
előttünk a »Két év mutlan« ez. 1 felvonásos 
vígjátékot, melynek linóm ötletei, ügyes 
fordulatai mindvégig lekütték s nem egyszer 
hangos jóizu kaczagásra fakasztották a díszes 
közönséget.

A vígjáték ulán következett a hangver­
seny fénypontja : 11. Ruzsinszky
I ona ura szuny népdalai. Alig akart szünn 
a taps, az u j r á z á s, a tmyira lázb- 
hozták a gyújtó magyar nóták s az a tünet 
menyes hang, mely páratlanul áll a vidéken. 
Az e szakaszban szerepelt hölgyek is virág­
csokrot kaptak a rendezőségtől.

A szaka zt a katonazenekar Liszt- 
r a p s z 0 d iája fejezte be.

A harmadik szakaszt a C z i g á n y 
11. felvonásának kutjelenete, melynek kezdetére 
magyarázó beletel irt egyik kollegánk, amely­
ben a darab szereplőin kívül 6 leánynak van 
szerepe, legnagyobbrészt ének kíséretében. A 
négy főszerepet, Zsiga czigányt Szilágyi Vil­
mos ur, színtársulatunk kiváló tagja, Rózsit 
B. Békéssy Rózsi úrasszony, Gyurit és 
Rébék asszonyt C z a b á n Margit k. a. és 
Kálmán Gyula ur alakították. 11 Békéssy 
Rózsi urhölgy régi kedves ismerőse a debre- 
czeni színpadnak, az ő művészete nem szorul 
a mi dicséretünkre, csak annyit mondhatunk, 
bír gyakrabban láthatnék — Szilágyi urat úgy 
a sajat mint az egész jelenet személyzetének 
alakításáért ileli a dicséret. 0 volt ugyanis 
szives a darabot betanítani, miért az ő tár­
sai sem maradtak hálátlanok s szép gyémánt 
mclltüvel lepték meg őt. A műkedvelők közül 
nemcsak szerepével tűnt ki G z a b á n 
Margit k. a., hanem igazi színészi tehetségével 
is. A kardos magyar menyecskét oly igazi lé­
lekből jövő humorral játszta meg, hogy tanult 
színésznek is becsületére váll volna. Kál­
mán Gyula ur szintén tcijes sikert aratott, 
bár énekenek hatását közbejött rekedtsége 
nagyban hátráltatta. A kisebb szereplők : 
Szűcs Margit, Muharossy Irén, 
Péter Olga és Jolán, Juhász Jolán, 
S z i k s z a y Irén, S z é p Gizella, 
L u x Olga, Rates Erzsiké, Jaakovics 
Szeréna, Schwartz Anna kisasszonyok 
közül Péter Olga k. a. az, aki a betét 
vezető szerepében gyönyörű nótáival a legtöbb 
tapsot asratta.

A népszínmű után újra G z a b á n Mar­
git k. a. állt a lámpák elé s elszavalta 1 I os- 
v a y Hugónak »Férjhez menjek ? 
ez monológjai, újra bizonyítékát adván szép 
tehetségének.

A szavakat után M 0 z á r t remek 
V arázs heged ii-je következett amely 
ólján sikert jelent társulatunk három kiválób 
hangú tagjának B. Ruzsinszky Ilona 
és K á I I a y Lujza urhölgyek és Béké­
ssy Gyula ur. Későre járt már az idő s 
mégis mindvégig kitartott a figyelem s felzu- 
gott a taps majdnem minden azámuk után.

A Varázshegedü után az a része a kö­
zönségnek mely nem kívánt a további mulat­
ságon resztvenni, oszladozni kezdett s a R á- 
k ó c 7. y kesergőt már csak félház 
halgatta meg ami azonban egyáltalán nem 
vált a hatásnak hátrányára. Ez a tempera­
mentum is zenész aki ma már talán egyedül 
kulliválja ezt a gyönyörű kesergőt az est 
folyamán előbb li Ruzsinszky Ilona 
dalait. Bizony ő is nagyon megérdemelte azt 
a zugé tapwiliart amelyben részesült.

Előadás alatt a következő távirat érke­
zett a rendező bizottsághoz.

Gily Ede szerkesztő Debreczen.
A betű petit emberei innen a dunántul- 

ról üdvözletüket küldik a tiszántul ciceró 
embereivel, a Hírlapírónak koszorút nyújtó 
Közvéleménynek Géniusznak, Morálnak, Lolsi- 
isineretnek és Gondolatnak a Győri Hírlap 
politikai napilap szerkesztősége előfizetése egy 
hóra egy forint Hegyi Jenő, Tóth Dezső, 
Zoltán Vilmos, Rurny Sándor, Ujlaky Géza.

V4I2 volt, mikor a vas függöny utólszor le­
gördült s a ttindércstnek vége szakadt, hogy he­

lyet adjon a tündéréjnek, mely pár perczczel 
később a B i k á-ban vette kezdetét.

A táuczmulatság.

A Bika dísztermében terített asztal várt 
reánk s gondüző borocska mellett vacsorázni 
kezdtünk. Az étkezés folyamán ifj. Gily 
Ede az esti siker főtényezöjére, a hangver­
seny védnökére gr. Dégenfeld József 
főispánra ürítette poharát. Felkapta a s i- 
k e n szót a pénztáros, K o h á n y i Gyula, 
a ki egész héten perczről perezre váltogatta 
csengő ezüstre annnk részeit. Hangsúlyozta, 
hogy jótékony czélra mulattunk ennélfogva a 
siker mértéke csakis az anyagi rész lehet s 
örömmel konstatálta, hogy Debreczen hírlap­
iról és közönsége közös egyetértése és buz­
galma hozta meg a hírlapírók nyugdijára az 
lsö ezrezt. De aztán igaz az is, úgymond, 
hogy ez a mula ság megérte ezt a pénzt, 
ezért a siker főrészesei azok a kik crrö[ 
gondoskodtak : A hangverseny szereplőire 
üríti poharát.

Nehány perczczel ezután meleg volt már 
az egész társaságnak a szék s tánezra perdült 
fiatalja öregje egyaránt s rakta amúgy magya­
rosan hajnali 4 óráig, mikor aztán a kávé­
házba vonul! be az utolsó perczig kitartott 
csapat s onnan csa azért oszoltunk el 5 óra 
felé, inert a mi kedves vendégünk Szávay 
Gyula reggel 8 órakor kénytelen volt távozni 
körünkből, hogy a szegedi hírlapíró bálon 
jelen lehessen s igy nyugalomra volt szüksége.

Szávay búcsúja
Reggel 8 óra 40 perczkor a gyorsvonattal 

utazott el Debreczenből Szávay Gyula, kit a 
vasúti állomáshoz a helyi bizottság elnöke 
ifj. Gily Ede kisért ki. Az ünnepelt költő 
az állomási étterem asztalán nyílt levelet irt 
ifj. Gily Edéhez vonatindulás előtt, hogy meg­
köszönje a debreczeni közönség lelkesedését 
s figyelmeztessen bennünket is erre a nagy 
kincsre.

íme a levél, beszéljen ő maga :
Kedves barátom, Gily Ede !

Meghódítva és elbájolva azoktól a figyel­
mes gyöngédségektől, melyeknek jeleivel deb­
reczeni tartózkodásom a'att elhalmoztak, csak 
mikor a szekerem rudja kifelé all, kezdem 
visszakapni a hangomat s azzal természetesen 
legelőször nektek s általatok a bájos műked­
velő gárdának és különösen a debreczeni 
nagyközönségnek sietek habár kapkodott sza­
vakban is, de mégis, köszönetét mondani az 
eltöltött édes, boldog órákért, melyeket úgyis 
mint alehiöktől, úgyis mint hűséges kollegátok 
úgy is mint szerző átélveztem.

A megtiszteltetéseknek, mondhatnám ün­
nepléseknek egész lánczolata volt az, mely 
míg a debreczeni földet topodtam, valósággal 
körmövezett engem s a legédesehb rabságba 
ejtette léikéinél.

Hiszen elgondoltam én azt magamban, 
hogy ha viszek is haza egy-két levelet emlé­
kül Debreczenből, marad még abban a nagy 
erdőben elég, melyet ez a gazdag szivü város 
az úri kényelmére és dicsőségére maga-magá­
nak nevel: De nálatok a repkénynek és virá­
goknak oly tömött és nagy koszorúja hajlott 
fejemre, melyet gyenge magam sem mint Szá­
vay Gyula, sem mint hírlapíró, sem mint pro- 
lóg-költö a ieroskadás félelme nélkül vállainra 
nem vehetek, haza nem vihetek, hogy mégis 
ezt a mindennél becsesebb drágaságot itt ne 
kelljen hagynom, segélyemre kell hívnom — a 
magán egyéntől elválasztva — azt a missio- 
n-iriust aki egy közczél, egy eszme érdekében 
es szolgálatában dogozik és utazik, aki engem 
is iddVtizetett, aki — a ti szives hajlamaiok 
és megtisztelő választástok folytán — ez al­
kalommal az én ajkaimon keresztül szólhatott 
hozzátok s a ki már elég erős arra, hogy át 
vegye a debreceni koszorúkat, mert fe’ 1 űzheti 
azt zászlója hegyére s elviheti a mi emelkedő 
hirlapirodulmi városunkhoz a diadaljelvények 
közé.

Mert tudja azt már mitőlünk ország­
világ, hogy mi most várat építünk. Erősségei

a hirlapirás lisztességének védmüvet nyugat 
mának. E vár kazamatáiban mindenkor "biztos 
meuhelyet találnak ami veteránaink és sebe­
sülteink, kiket a kor és betegség beküld oda 
E vár bástyáin tiszta fegyvereket kapnak azok 
a mérték alá állított önkéntesek, a kik zász 
alá kívánkoznak. És azokat, kiknek kezében 
megrozsdásodik ez a fegyver, akik mér >be 
mártják éléi, vagy könnyelműen és közve­
szélyesen puskáznak vele, azokat mi magunk 
taszítjuk le a bástyákról a várárokba és 
magunk adjuk meg ott nekik a kegyelem- 
lövést.

E várhoz gyűjtjük mi most a köveket 
szé'es Magyarország minden vidékén, a hot a 
magyarságnak és az intelligencziának fekhe­
lye van, bányákat nyitunk, és csákányozzuk 
fáradhatahanul ezeket a bányákat. Van, a hol 
homoknál nem lelünk egyebet, van, a hol csak 
kavicsokat nyerünk, de van, a hol egész alap- 
vető termésköveket fejthet le könnyű szerrel 
munkástársaink finom aczélcsákánya Ebben 
az országos közmunkában járok-kelek ér 
ennek vagyok a központi miszszionáriusa az 
egyik vezérkari mérnöke s mint ilyen jö’tem 
el a ti városotokba, hogy inspieziáljam a deb­
reczeni leányokat s megfigyeljem, nincs-e az 
itteni munkástársaknak felvtllanyozódasra vagy 
segítségre szüksége.

És találok itt elcsüggedt, elcsigázott bá­
nyásznép hdyett életvidor, kedves és erős 
fiukat, a kik muzsikaszóval és friss babérral 
várnak a hatásos, az én fogadtatásomnak úgy 
dobják a sulykot, mint valami görög atléták", 
a kiknek annyira mint én elfáradva s oly erős 
a karja, hogy ekkora legényt, mint én éjjel­
nappal a tenyerükön hordanák.

Ms milyen bányákat láttam itt. Voltam 
az egyik tárnában, abban, a melybe a színház 
ajtón keresztül lehetett bejutni s azt a képet, 
mely ott a lelkemhez tapadt viszem magam­
mal, mert azzal magamat villanyozom fel, ha 
a csüggedés szárnya kisért.

Kinek kincseit láttam felhalmozódva ra­
gyogni a csillárok fényében ; egy egész város 
arcza volt az ; a mely ezer meg ezer csillogó 
ragyogó szemmel, de egy lélekkel nézte, 
nézte — jóságos szeretett — a hírlapírók, 
lenn folyó dolgát. — Ezt a nézést meglátni 
fo ogni, átérteni nem is lehet másnak 
csak egy idegennek, milyen én voltam 
ott tegnap. Hasonlatos ez a nézés ahoz, mint 
mikor az édes anya simogatja gyermeke fejét 
és nézi, nézi őt, ennek a nézésnek az érzel­
mét és értelmét a gyerek akkor nem érzi és 
nem érti. csak később éled fel emlérezeiében, 
hanem a tanúként szemlélő idegen megindul 
rajta mindig. Ily megindulással jöttem el a 
tegnapi színházból és feltettem magamban, 
hogy kedves kollegák, elárulom nektek a nyílt 
titkot, hogy mennyire szeret titeket n ti édes 
anyátok, Debreczen városa és megkérlek ben­
neteket külön is, hogy ti is szeressétek őt 
viszont és mindig csak örömet igyekezzetek 
csinálni neki, mert megérdemli.

Volt még egy pontja a színházi képnek, 
amin megpihent a szemem, ez az a felvirágo­
zott páholy, mely úgy tűnt fel előttem, mintha 
a közélet vezérárboczát fontátok volna körül 
gyengéd virágaitokkal.

Iskolapajtások között szokás, hogy egyik 
a másikat meghívja a maga házához s ilyen­
kor nagyon megkéri az édes anyját, hogy a 
vendég pajtást jól fogadja szívesen ellássa ám 
mert ez igen fontos. Mi hírlapírók, az élet 
iskolájának egy tanfolyamat végző növendékei, 
szakasztott igy te-zünk. Most én voltain nála­
tok s ti büszkék lehettek a ti édes anyátokra 
(az meg lírátok), olyan volt a fogadtatásom

Hanem már most ti gyertek el hozzánk 
az én édes anyám Győr egy (szegény úri asz- 
szony, a kinek a házában nincs olyan 
hőség mint itt, de majd meglássátok, milyen 
puha lesz minden a szeretőtök mégis közöt­
tetek. Addig is tolmácsoljátok az én megin­
dult hangú köszönetéinél, melyet még sok és 
szép szavakba foglalnék, ha nem fütyülne 
már a vonat.

Szávay
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Újdonságok.
* Istenitisztcletck. Holnap, vasárnap f, 

hó 11-én az ev. rcf. templomokban az isteni- 
liszfeletek a következő sorrendben tartatnak 
men : a nagytemplomban Bélteky L. s. lelkész, 
a kőtemplomban Dicsői! József lel 
kész, az ispstálytemplomban K. T ó t h Kál­
mán lelkész, a Kossuth u. templomban M i t 
r o v i c s Gyula lelkész. Az ág. hitv. ev. 
templomban holnap d. e. 10 órakor s d. u.
3 órakor Geisztlinger Pál s. lelkész 
végzi az istenitiszteletet. A délelőtti isteni- 
tisztelet után Melanchton Fülöp negyedszá 
zados születési évfordulója alkalmából oílor- 
toriun távlatik.

> V. H. Sz. A vidéki hírlapírók szövet 
ségenek pártoló tagjai sorába a mai napon 
Q t r o k o c s i Végli János ev. ref. egy 
házi algondnok ur lépett be s a tagsági dijat 
a pénztáros kezeihez le is fizette, Újházi Ká­
roly kér. orvos pedig két állandó jegyért, a 
melyet megfizetnie nem kellett, a tegnapi 
előadás alkalmából szintén 5 Irtot adományo­
zott a szövetség czéljaira.

* Debreczeni tisztek a krétai csendőr­
ségben. A mint a lapokból már ismert dolog, 
az európai nagyhatalmak Krétában egy nem­
zetközi csendőrséget akarnak felállítani, mely 
ellenőrizné a törököt, görögöt egyaránt. A kö­
zös hadügyminiszter és honvédelmi miniszter 
felhívást bocsátott ki c rágből a hadsereg 
illetőleg a honvédség tiszti és legénységi ál­
lományához, hogz kik volnának közülök elő­
nyős feltételek melMt a veszedelmeknek na­
gyon is kitett keresztény csendőrségbe belépni? Pedig ez átvonulási pénz 
Amint értesülünk a cs. és kir. 3i)-ik gyalog ,-A—n"1 
ezred tisztikarából bárom elszánt liatal tiszt 
jelentkezett illetőleg kérvényezett a krétai 
csendőrséghez.

» A honvéd őrmesterek bálja. A
debreczeni 3 honvéd gyalogezred őrmesterei 
már széjel küldözték a bálra a meghivókatt
ha valaki tévedésből nem kapott ezt a M e n 
d e I o v i c s Lajos tőzsdéjében megkaphat­
ja, A bál nagyon fényesnek igérkezjk mer 
úgy po'gárság mint a katonai élet előkelősé­
gei megígérték megjelenésükéi, A balon a 
katona és egy czigáay zenekar fogjátszani,

» A Csokonai kör holnap a vasárn ip 
déjelötti matineéjére ismételten felhívjuk a 
közönség ügyeimét Mert a csekély belépti 
díjért igazán kitűnőek lesznek ezen matinéé 
műélvezetei úgy a tudós V i k á r mutatvá­
nyai felolvasása mint az arany hangú ked- 
vencz primadonnánk B. Ruzsinszky 
Hona úrnő régi magyar dalai valóban megér­
demlik a legszebb közönséget.

* Válogatják» a legények legjavát. A 
kit az idén ér a szerencse, hogy katonának 
bevált, alighanem hamar lesz üreg katona 
mert alighanem megkóstoltatják vele lent a 
Balkánfélszigeten a puskaport. Ezzel ugyan 
még a legény válogatásról, a íősorozásrúl nincs 
szó, mely a következő sorrendben [|le.sz meg­
tartva : April 7 én az első, 8-an a Il-ik, 9-én 
a 3-ik korosztály áll mérték alá és 10-én pet 
dig az idegenek és elmaradottak.

* A „Bikur Chólim“ czimti debreczeni 
izr. betegsegélyző egylet f, hó 16-án az nz 
keddenesti7órakora »Profí­
néi-« szálloda éttermében nevezett egylet 
segélyalapja javára, hírneves kán­
tor és énekkara közreműködése mellett hal- 
cstélyt rendez, melyre jótékonyem­
berbarátok ezúton is meghivatnak. 
Belépti jegy személyenként 1 fr\ — Jegyek 
ugyanazon napon esti 6— 7-ig fentnevezett he­

lyen válthatók. Felülfizetések köszönettel fo­
gadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak.

Presbyteri gyűlés. A debreczeni ev. 
ref egyház tanácstermében 1897 ik évi feb­
ruár hó 14 ik napján d. e. 10 órakor presbi­
teri gyűlést tart melynek tárgyai szavazás 
egyházkerületi egyházi tanácsbiróra és folyó 
ügyek.

* A keseskedő ifjak estélye. Mint már
jeleztük is, a dedreczeni kereskedő ifjak ön- 
képző egyesülete ma este egy felolvasó estélyt 
rendez a saját helyiségében, az érdekes estély 
műsora a következő : 1. Mikor önállósítsuk 
magunkat. Irta és felolvassa Hajdú József 
ur. 2. A/, anya, V i d a Józseftől. Előadja 
S c h e p p e I Gyula ur. 3. Van szeme és 
nem lát. Irta és felolvassa H a j d u Gyula 
ur. Az elnökség. Kezdele este l/a9 órakor.

* Honvéd póttartalékosok. A honvédség­
nél is megkezdődnek a meleg napok, március 
hónap 6-ik napjára 500 honvéd póttartalékos 
lett berendelve, akik a nyulasi városi barak­
kokban lesznek beszálásolva. A barakkot Oláh 
Károly városi tanácsnok márczius 1-én fogja 
katonaéknak átadni.

* Esküvő. A debreczeni szép leányok­
nak pompásan beütött a farsang. Esküvő es­
küvőt ér, f. hó 21-én dé'után is lesz egy fényes 
esküvő a köztisztelt Drucker Mór pol­
gártársunk, a debreczeni zsidó hitközség alel- 
nokének a Széehényi-utczai házánál. Mert 
nevezett polgártársunk bájos leányának Maliid 
kisasszonynak e napon fog örök hűséget fo­
gadni Widder Jenő gyógyszerész.

* Mennyibekerül egy honvéd ebédje? 
Bizony sokkal kevesebbe, mint egy fegyenezé. 
A honvédelmi miniszter ugyanis az átvonulási 
étkezési pénzi f. évre 18 krajezárban állapí­
totta meg, melyért a szállásolási gazdák a 
hozzájuk elszállásolt katonának 28 deka mar­
hahúst és főzeléket tartoznak kiszolgáltatni

által jelentékenyen 
lesz károsítva Debreczen, mert hisz Debre- 
czeunél sokkal kisebb városokra, mint például 
Arad és Temesvár jóval nagyobb átvonulási 
étkezési pénzt, egesz 2 krajezarig, rendelt a 
miniszter.

* Hajdú szoboszlói kaszinó bál. A
hires hajdú város Szoboszló kaszinója f. hó 
27-én tánczestélyt rendez, mely alkalomból 
ezt a meghívót bocsátotta ki : A hajdú szo­
boszlói Kaszinó február hó 27-én sajat helyi­
ségeiben pénztára javára tombolával egybe­
kötött zártkörű családias Táncz estélyt ren­
dez, melyre kívül ezimzettet és c-aládját tisz­
telettel meghívja a renduzősőg. Belépti dij : 
személyenként 1 tombnlajegygyel 1 írt. Csa­
ládjegy 2.50. Külön tombolajegyek ára 20 kr. 
— A nyereménytárgyakat tréfás millenniumi 
tárgyak képezik. Kezdete fel 8 órakor. Eleiek­
ről, italokról gondoskodva lesz. A kaszinó bál 
iránt nagy az érdeklődés.

* Mulatságok. Vettük a következő két 
értesítést : A ezipész ipartársulat által 13-án 
szombaton a »M a r g i t« fürdő diszt-rmó- 
ben tartandó tánczczal egybekötött zártkörű 
társasvacsora, a nagy száminál előre megvál­
tott jegyek után Ítélve, ig'ii sikerültnek ígér­
kezik. A rendezőség a l. vendégek kényelmére 
a vendéglősnél úgy intézkedett hogy a kik a 
vacsora jegyeket csakis az estélyen akarják 
meg váltani, bármily számmal legyenek is, 
teljes megelégedéssel les-nek kiszolgálva. A 
rendezőség. — Az ács ifjúság dalköre pedig 
a következő megh vöt kii dte be : Meghívó a 
debreczeni ács ifjúság kebelében alakuló dal­
kör által 1897 évi február hó 27-én, szomba­
ton, a Margit fürdő vdlmynyal világitolt dísz­
termében tánczczal egybekötve r ndezendő 
Zártkörű Dalestélyre, melyre kívül czimzetiet 
és b. családját tisztelettel meghívja a rende­
zőség. Műsor : 1. Himnusz Erkeltől. 2. Népdal 
egyveleg Medgyesitől. 3. Tihanyi eclió, átírta 
B. L. 4. Deres a fii Wöhlertöl. 5. Tarka ma­
dár (tenor szólóval) Kernerlől. — Belépti dij 
személyenkint 60 kr. Felülüzetésok a dalkör 
alap javára köszönettel fogadtatnak és hirla- 
pilag nyugtáztatnak. Zenész : Dajna Bandi 
lia jóhirnevü zenekara.

* Nyilvános nyugtázás, A debreczeni 
jótékony uőegyet árvaházara begyült adako
zások : I. özv. Vértessy Lajosne és özv. Pol­
gár Gyuláné úrnők íven : özv. Vértessy La- 
josné özv. Polgár Gyuláné 2—2 írt Mitrovics 
Gyula 5 frt ltácz György özv. Mandikné 50 — 
50 kr Dr. Király Ferencz.ié 1 frt Pinczés Já- 
nosné 50 kr özv Jóna Istvánná özv, Patakv 
Istvánná 1—1 frt Némeihyné 50 kr Reicliman 
E. 30 kr Abrahám László 1 frt Harsány! Ist­
vánná 1.50 Kulcsár Gábor 1 frt Szentkirályi 
Tivadar özv. Dolliik Ferenczné 2—2 frt N. 
N. 20 kr. Balázs Ödönné 50 kr Latinovics 
Mihály 1 frt N. N. 13 kr Pongrácz Jenöné 1 
frt Bsnkő Sándorné Sárváry Ferenczné 2—2 
frt Csorba Lajosné Dr. Sárváry Gyuláné Ka­
locsa Róza 2—2 frt Kiss Károlyné Dr. Sz. 
Szabó Józsefné Lővyné Czieleszky Antalné 
Dézsi Lajosné 1—1 frt özv. Szücsné 13 kr 
Katz M hályné 2 frt Weidner Gusztáváé 1 frt 
Krau«z Henriét'e Kondor 1—1 frt Siraouffy 
lmréné 2 frt. Lázár 30 kr Dankó 50 kr Fáik 
Imre és társa 1 frt. Deák Ferencz 50 kr 

( Folyt, köv.)
* Czimbitorlás. Egy erfurti ma keres­

kedő Schmidt J. G nem elégszik meg. hogy ö 
német császári kir. szállító, hanem mint hir­
detéseiben olvasható uj czime : erfurti 
császári és kir. udvari szállító. Még eddig 
Erfurtnak nincs külön császárja, — vagy csak 
nem akarja a magyar közönséget félrevezetni, 
hogy osztrák császári és magy. kir. udvari 
szállító ?

Táviratok.
Orszá ggyülés.

— Saját tudósitónktól. —
Budapest február

A képviselöház mai ülésének 
Kossuth Ferencz indítványt nyújtott be 
mely szerint a szabadságharcz félszázados 
évfordulója a jövő évben nemzeti ünnep­
ként volna megülendő. Az indítványt a Ház 
határozata szerint egyik legközelebbi ülésén 
fogja K o z s u t h Ferencz indokolni.

Elnök bejelentette, hogy Sima Ferencz 
a szentesi mandátumról lemondott.

Ezután Ábrányi Kornél. Pichler 
Győző s többek mentelmi jogát felfüggesztették. 
Nagvobb vita támadt aLepsényi Mik­
lós mentelmi ügyénél, miután az ellenzék 
zaklatást látott az ügyben.

A kérvények hátralevő jegyzékét rövi­
den letárgyalták. Ezután azinterpel- 
I á c z i ó k következtek.

Benyovszky Sándor gr. inter­
pellálta a kormányt III. Béla király és neje 
hamvainak eltemetése ügyében.

Kossuth Ferencz igen érdekes ín- 
lerpelatiót intézett a kormányhoz a krétai 
ügyben. — Kérdi, igaz-e, hogy Krr- 
De kikiáltotta a függetlenséget s hogy Görög 
országnak hirlelt lépese a beavatkozás ügyé­
ben megfelel-e a valóságnak s mi ezzel szem 
ben a hatalmak nézete ?

B á n f f y br. miniszterelnök kijelenti, 
kogy részleges választ egyelőre nem adhat, 
de kijelenti, hogy Görögország a hatalmak 
ellenzése dnczára kiküldte hajóhadát. A ha­
talmuk mindent elkövettek a statusguó fen- 
tartására.

Kossuth Ferencz bár nem tartja 
államfer fiúi komolyságnak (Derültség) tudo­
másul veszi a választ. (Legújabb hírek szerint 
a görög Flotila megállt ujlában s valószínűleg 
visszafordul. Szerk.)

13.
elején

és

A görögök krétában.
Budapest, febr. 12. A Debr. ered. táv. 

érk. d. u. 4 ó. 45 p. Konstantinápolyból jön 
az f értesítés : A török külügyminiszter 
táviratot kapott, hogy a görög hadihajók 
Kanca előtt állítólag azért, hogy a görög 
templomot megoltalmazzák ÍO embert 
partra szállítottak, kiket a törökök 
majd mind megöltek. Erre a görög tenger­
nagy parancsot adott: azonnal kezdjék 
meg Kanes bombázását!
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CSARNOK
Egy detektív regénye.

— Ottolengui Rodrigótól —
— A iDebrecun saját fordítása. — 

(Folytatás.),

— Igen ! Tudora, hogy a fi-as szám üres, 
de ép amidőn a vonat elindult, ugyanakkor 
ugrott meg lel valaki, aki ugv hiszem a 10-es 
számút foglalta el.

Barnes mindjobban csodálkozott ezen az 
emberen, belátta, hogy ezt a f'erlit nehéz volna 
megcsípni, ha mindjárt bűnbe elegyedne is és 
bárha annyi mindent tudott is felőle.

— Tehát beláthatod, hogy ha ezeket 
Ügyeimen kívül hagynám, nagyon komoly kö­
vetkezményekkel járna reám, mert e két utón 
világosodhatna ki a tervem. De mivel én már 
előre számításba veszem ez eshetőségeket, 
folytatta az elbeszélő, semmi komoly nehézsé­
gek nem támadnak belőle, bárha maga Barnes 
hallgatott volna ki.

— Hűt mint akar. d megelőzni a ve­
szélyt V

— Kedvesem, csak nem komolyan kér 
dezed ? Vagy talán azt hiszed, hogy most 
már majd mindent kifecsegek, amikor ép én 
figyelmeztettelek reá, hogy nem lehetetlen, hogy 
valami detektív is kileshetett ? Mindazonáltal 
tájékoztatlak. Magad mondtad, hogy Pét ingilt 
egy elveszett gomb után hajszolta fel Barnes, 
akit te oly istenitőleg kidicsértél. Tehát, ha 
én meg a mellényemről veszítenék el gombot, 
tudom Barnes, tiz napba sem kerülne, mind­
járt elcsípne, mert az én mellény gombjaim 
majdnem páratlanok a világon.

— Pedig azt hitlem, hogy a gomb mind 
egy fajta ?

— Nem mind 1 Nekem például egy barát­
nőm európai körutazásából húzott valami kü­
lönös finom csont gombokat, melyeknek fél 
oldalán Julia, másik felén meg a Romeo képe 
van igen finoman, művészettel kifaragva.

—- Aha, valami regény ? . . .
— Az nem tartozik a dologra. Most ve­

gyük azt az esetet, hogy a fogadás kedvéért 
csakugyan reá szánom magam a fogadásra. 
Ks mivel engem sem az idő, sem a hely nem 
kényszerit, mindenesetre gondosan választom 
meg az alkalmat, például, amidőn a kincset 
csak egy személy őrizi. Ezt mindenekelőtt 
chloroformmal elaltatnám, megkötözném s 
csak azután zsákmányolnám ki. És vegyük, 
hogy midőn már távozóban volnék, reám tá­
madna egy házi kutya, melyről én mind e 
pillanatig semmit sem tudtam, dühösen ugatva 
reám. Végül aztán mégis megkaphatnám az 
övét, de mielőtt megfojthatnám a bestia elébb a 
kezemet harapná meg, aztán pedig végküzdel­
mében a mellényemről szakítana le egy gom­
bot, mi leesne a földre, elgördülne ? A közön­
séges betörő már ezáltal annyira megzava­
rodna, hogy futva menekülne, anélkül, hogy 
figyelembe venne, hogy megliaraptatoii, hogy 
lolyt a vére és hogy elveszített egy gombot is 
Másnap azután mindjárt szólítanák Barnest.

• A hölgy a kocsisára gyanakodna, Barnes 
szinte helyeselné a letartóztatását, nem azért 
mintha bűnösnek f'\rtaná. mint az úrnő, de 
mert a valódi bűnöst akarná az elfogatás által 
nagyobb bizalomba ringatni. Barnes észreve- 
szi, hogy a padló és u dög kutya szájjá is 
véres és megtalálja a gombot is. És ép ezáltal 
a gomb állal megkeritené a tolvajt, akinek a 
kezét a kutya megharapta, megbilyogozta, ez 
az egész történet.

— De te is, hogy kerülted volna midd- 
ezt el ?

Mindenesetre legelőbb is ily alkalom­
kor áruló gombokat nem viselnék. De vegyük 
azt az esetet is, hogy a cselekményem kivi­
telét nem választhattam volna ki tetszésem 
szerint es hogy ép akkor én is viselnék gom­
bokat. Hát akkor mikor egész biztosan tud­
tam, hogy más élőlény nincs a házban, mint 
akit chloroformmal elaltattam és megkötöztem 
akkor nem ijednék meg semmiféle kutyától és 
ha mégis megharapna, akkor is szakítanék

annyi időt, mennyi idő alatt a vérfoltot mind 
a szőnyegről, mind a kutya szájáról ledür- 
göluéin. Megkeresném a gombot is, meg is ta­
lálnám, kioldanám az áldozatom bilin­
cseit, az ablakot is kinyit­
nám, hogy a chloroform szag kipárologna, 
úgy hogy másnap reggel csak a megfojtott 
kutya és a lopott javak hiánya maradnának 
a bűntény egyedüli feltalálható nyomai.

(Folyt köv.)

KÖZGAZDASÁG.
A »Rock«. Angolországnakjlegrégibb biz­

tosító társasága a »Rock« elhatározta, hogy 
üzletkörét kiterjeszti Magyarországra is es 
Budapesten vezérképviselőséget állít. A vezér­
képviselőséggel meghízták Fischer Jó­
zsef urat, főorvosul dr. Jósai egyet. m. 
tanárt, ügvészszé N e u m a n n Antal és 
Neumann Sándor jogtudósokat nevez­
ték ki. A »Bock« biztosiló intézetet!806-ban 
alapították. Régibb és szilárdabb intézet nincs 
a világon. Üzletköre nem csak az élet és já­
radék-biztosítás, hanem kiterjed olyan ágakra 
is, a minőket a magyar monarchiában még 
nem honosítottak meg. A »Rock« biztosíték 
alapja 88 millió forint. A biztosítási alap a 
fönálló biztosításnak 76°/0-a és a biztosi‘ott 
összeg jelen értékének 198%-a úgy, hogy a 

Rock« minden 100 frt kiadással 198 frtos 
fedezet áll szemben. A >Rock«-nak rendkívül 
előnyös és fölötte olcsó a díjfizetési táblázata, 
a nyeremény részesedés is rendkívül nagy.

Budapesti gabonatőzsde
febr. 10.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései aküvetkezők

Busa
Bánsági

Tiezavidéki ó

Pestvidéki

Fehérmegvei ó

Bácskai

Észak magy

kilós I Ar 100 klg. | kilós j Ár 100 klg

7 70 7.SÖ
7 .95 8.05

d 05 8.10
8.15 8.20

7.95 8 06
8.10 8.15

815 820
8.2b— 3.30

7.90.— s'.On
8.05— 8.10

— .------ —

8.25— 8.30
8.30— 8.36

8.25— 8.3Ö
8.30- 8.40

8.20— 8.25 
8.25— 8.30
8.35—' 8.40 
8.40— 8 45

8.45—8.50 
8.50—■ 8.55

Min. hekt.-ben Ár kilogram
elsőrendű uj 70—72 6.60 6.65
másodrendű » — 6 50 6.55
takarmánynak » 60—62 4.10 «1.4 fi

égetni való — 62—64 6.80 5.90
serfőzdéi — — 64—66 6.60 8.—
---------------- uj 39-41 0.90 6.35

en bánsági — uj — 3.45 3.50
más nemű > — 3.30 3 40

e bánsági z 0 — 0.—

Kőbányai sertés-piacz
febr. 10.

Hízott sertés árak : 1. Magyar első rendű
Öreg nehéz (páronként 400 ktgron felüli su|yl)a 
krtól-krig. 2. Öreg közép (párouk 300-400 v;,'
r“-fr^3 Flatal (Páronként nehz,k
ban felülisulyban)------ krig. 4. Fiatal közé! ~
főnként 261—320 klg. súlyban 54 —56 krie £ P* 
könnyű páronként 250 kgr. terjedő «ulyban _ 
krig. Magyar szedett nehéz páronkínt 280 klg ZZ
súlyban----- kr. Közép pároukint 220—280 ki
ban---------krig. Könnyű pként 220 "kle 8( ''ul
(súlyban-------- rrig. Ili. Szerbia Nehéz pként 260 kf
effUli súlyban öt 52 krig. Közén nkéni oon „5 erjedő súlyban 49—50 krig. Könnyű pPként 220° J60 
terjedő súlyban íz—48 krig. "" K ‘8

Sertés létszám 1897 jan. 31-ik napján volt té­
léiben 5728 drb. 1897. febr. hó l-,k napián 
látott 699 drb. 1897 febr. 2-ik napján elszállitak 
15. db. 1897. évi febr. hó 3-ik napjára marad 
készletben 6042 db. A hízott sertés üzletirányzata - 
vláozatlan.

BslmzeiíiÉiváMiliíi,
Folyó szám. 141. Bérlet szám Hl.
Vasárnap, 1897 február hó 14-én, este 7 

órakor rendes helyárakkal :

A tékozló.
Látványos tündérrege 3 szakaszban énekkel és 

tánczokkal, irta Raimund.
Hétfőn, 1897 február 15-én :

A két árva.
Nép drama 4 felvonásban.

Eladó

szölöföld
a tóczós kertben, ké­
nyelmes lakással ellátva. Egy 
része diszkért, más része nemes 
faj szőlővel van beültetve, — 
Teljes felszereléssel, bútorzat­
tal, kedvező feltételek mellett 
megvehető.

Értekezhcrni Kossuth 
utcza 24. sz a. a tulaj­
donossal

Lohse világhírű különlegességéi a bőr ápolására.

EaudcCvsdtCohse
®v.». ® f®ltilmulhatntlan mint legkitűnőbb börviz a 

tökéletes ifjú tides ég megtartására, valamint a nyári 
szeplő, napsütés, pirosaág, sárga foltok és az arc* minden 
tisstatlanságának biztos eltávolítására fehérben és rózsa-

szinben szőkéknek, sárgában barnáknak.

HtoHse líliomtej ~ szappan
EGodás illata, tisztasága cs finomsága végett a legkitűnőbb 

töltette szappan; darabja 6 kr., rózsaszín 1 frt.

Gyártmányaim vásárlásánál móltóztassék mindig ügyelni a ozégro■

GUSTAV LOHSE 'bÉruV*
udvari illatszerész.

Kapható Ausztria-Magyarország minden gyógyszertárában és jobb üsalszer üzkteilmx.
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Főterünk
legélénkebb részén, egy igen 
szépen parkírozott és szökö- 
kuttal ellátott kert —- elegáns 
nyári mulató helyiségnek vagy 
fényirdának több évre kiadó.

Közelebbi felvilágosítást a 
kiadóhivatal ád.

Az ondódon
42 hold tanyaföld hozzátar­
tozó gazdasági épületekkel 
eladó.

Értekezhetni Nagy-mester- 
utcza 1113. sz. a.

a tulajdonossal.

Eladó

ICLAYTON ós SHUTTLEWORTH
mezőgazdasági gépgyárosok

BUDAPEST, Váczi-körut 63. szám
ajánlják hírneves

tak ármány vágó gépeiket,
nevezetesen mindennemű

szecskavágót,
lép a vág'ó

darálót,
tengeri morzsolót
stl). évtizedek óta legszolidabbnak ismert jó 

minőségben.
A nagyérdemű közönség kényelmére ezen 

gépekből állandó bizományi raktár van
DEBRECZENBEN

Bauer és Társa czégnél
Nagy-Péterfia-u. 871. sz. a.,

hol ezen gyártmányok eredeti minőségben a 
lógj Hiányosabban megszerezhetők s hol kí­
vánságra egész takarmány kamarák beren­
dezésére nézve is minden felvilágosítás a legkészségesebben nyujtatik

Van szerencsénk ajánlani

5()()()() fás gyökeres szőllő ojt- 
vány alany llipária portólis 
különféle fajokban, borfajok 
110 frt ezre. Csemege 120 fo­

rint ezre
Mandel Samu és társa 

Kaba (Hajdumegye.)

Bécsi sebolaj
kitűnő szer mindenféle sebesülésnél

(fagyosság ós rovarszurásnál)
helyettesíti a sebkötést teljesen és a 
gyógyulást legrövidebb idő alatt 

eszközli.
Csakis védjegygyol valódi.

1 és 2 koronás üvegcsében.
Raktár : Debreczenbon Dr. Rothschnek V. 

Emilnél

PiiciUer ícicHoiyüny-Pain-Expeller
Liniment. Capsici comp.

br.'Mi hi moves háziszor ellontállt az idő mogpró hálásá­
nak. ih.-rt már több mint 27 év óta mogbizható, fájda- 
lonicsillapitó bedörzsölésként alkalmaztatik köszvénynél, 
csűrnél, tagszaggatásnál ós meghűléseknél ós az orvosok 
által hr lurzsölésokro is mindig gyakrabban rendeltetik. A 
valódi 11 - a gony-1 ’ain-Expellor, gyakorta llorgony-Linirnent 
"hiev* .-t's alatt, nem titkos szer, hanoin Igazi népszerű házi- 
szer. melynek ogv háztartásban som kel le no hiányozni. 
In ki ., 70 kr. és 1 frt. üvogenkónti árban majdnem minden 

1 "rvszn t'irhaii készletben van; fi raktár:
Törők József gyógyxy-oréeznól Budapesten. B<- 
vá -sI alkalmával igen óvatosak legyünk,mert 
lóéh I, isehhértékü utánzat van forgalomban. Ki |!j 
nem akar megkárosodni, az minden egyes 
üveget „Horgony“ védjegy óe Richter ezvgjvgy- 
zés iirü.ul mint nem valódit utasitsa vissza.

szavatolt tisztaságú

* l,iöami Thomasfoszfátlisztet
szavatolt 15-20° 0 cltrátban oldható foszforaav tartalommal ós 85 100° 0 per finomsággal

Felülmúlhatatlan, minden talajra alkalmas trágyaszer különösen sovány 
talajok javítására, kitűnő hatású az összes gabnanemuek, kapás és olajnövények, 
lóhere és luczerna, szőlő, komló és kerti véleményekre, kiváltképen a rétekre.

Legjobb, leghatásosabb és legolcsóbb foszforsavtrágya, tekintettel hatasá 
nak tartósságára felülmúlja az összes szuperfoszfátokat.

A oitrátban oldható foszforsav tartalomért szavatosságot vállalunk, netaláni 
hiányt megtérítünk — Árajánlatokkal, szakmunkákká! és egyéb felvilágosítással a 
legkés.:ségesebben szolgál a csehországi

Thomasmiivek prágai foszfátliszt eladási irodájának vezérképviselosége
a magyar korona országainak területén

Kalmár Vilmos Budapest, Erzsébet-körut 3i. szám.

! -

Kukoriczanmorzsolók
kéz- és erőliajtásra, egyszerű és kettős szerkezettel, szelelővel és szeleid nélkül

Gabon a-r o s t á k,
Konkolyozók (trieurökj; kézi kezelésre való 
Széna- és szalma sajtok fekvőén vagf kocsira szerelve
takarmány-füllesztők,
Szállt Iható takarók-föző-üstök takarmány
siti. részére
zomúnez bcvonnttal vagy anélkül, szállitókésztilékkel vagy anélkül

Szecskavágók 
Répa- és burgonya, vágék,
Darálók,

» Agricola« sor-vetögépek (tolókerék szerkezettel)
mindennemüvetemény számára, váltókerekek nélkül.

Egy-, két- és több vasú ekék
jótállás mellett elismeri legjobb minőségben és szerkezettel készülnek

MAYFA11TH Ph. ós Társa
os. és kir. 

gazdasági

kiz. -iz.it).

gépgyárában.

tilUITSR F AD. és láru, tj. és kir. «dwri szillilék, RUDOLSTADT.

Bécs, III, Talooistrasss 76. sz.
Inityen — Kópvieellik felvétsenek -JM
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556 — J 897. v. k. sz.
Árverési hirdetmény.

A derecskéi kir. járásbíróságnak 
5599.—1896. P. sz. végzése folylán 
közhírré tétetik, miszerint takarék és 
hitelintézet debreczeni bej. czég részére 
Szabó Gábor és neje Bariba Ágnes ko- 
nvári lakosoktól 1300 frt töke, ennek 
1896. évi Márcz. hó 16. napjától számí­
tandó 6% kamatai és eddig összesen 
88 frt 67 kr. perköltség erejéig 1896. 
évi augusztus hó 3-án biróilag flülfoglalt 

a becsült szobabútorok, ökör 
tinók és szekérből álló ingóságok 1897. 
évi február hó 20-án d. u. 2 óra­
kor kezdetét veedő és Konyáron az 
alperesek lakásán megtartandó nyilvá­
nos bioi árverésen, a legtöbbel Ígérőnek 
azonnali készpénz fizetés mellett, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Derecskén, 1897. évi jan. hó 22-én.
Oláh Géza.
bír. kiküldött.

Eladó ház és 7V~
A füvészkert-utcza 107-1. sz. háznál

lévő

vendéglő
mely kitűnő forgalomnak és látogatott­
sága folytán igen nagy élénkségnek ör­
vend, más vállalkozás miatt

eladó.
Értekezhetni füvészkert-utcza 1071. 

sz. a. a tulajdonosnál.
Ugyancsak eladó anagyuj-utcza 1612. 

számú sarokház.

'J ■ &> SS mJ __
2$j divatáru]láza és mii divattermében
I OEBRECZEÜBEÜ, as főposta melBett.

1 Sáli alkalmi toliettek, |
t báli belépők, jelmez ruhák, *

I MENYASSZONYI KELENGYÉK
a legszebb kivitelben összeállítva, meglepő olcsón készíttetnek.

M Bus választék : legyezők, virágok,
I selyem és bőr keztyükben,
I vászon és fehérnemüekben,
^ kill- és belföldi

I ruhaszövetek, selymek, peliisek, bársonyok és \ 
I mosó kelmékben. |

wmam

Köhögőknek
1000 bizonyítvány igazolja a

Kaiser mell-czukorka
kitűnőségét, mely gyorsan segít köhögés 
rekedtség, katharrus és elnyálkásodás 
ellen. Ausztria, Németország és a Schweiz 
legnagyobb speczialitása. Csomagonként ÍO
és 20 kr.

Biztos hatást
gyakorolnak a bevált és nagybecsű

Kaiser fodormenta-caranielläi
étvágytalanság, gyomorfájás és elrontott 
gyomor ellen. Valódi csomagokban 20 krért 
kapható ROTHSCHNEK V. EMIL 
gyógyszertárában Debreczenben.

FBANCZ1A OOGNAOGYÁR, PR0M0NT0R.
W*de*hol kapható.

VazÉfft^fRékség: BUDA es BLOCHMAMH, Budapest és Bécs.
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QUOTH Y ANTAL
harang- és érezöntődéje
ajánlja magát a t. ez. közönségnek és községeknek minden nagy­
ságú harangok újra. illetőleg uj harangok és egész harangiatok 
előre meghatározott hangok utáni elkészítésére, újabb modorra sze­
relve, több évi jótállás mellett, vertvas koronákkal, úgy hogy az 
igy felszerelt harangokat könnyen és többször lehet fordítani, mi­
által a harang a megrepedéstől megóvatik.

Különösen ajánlja az általa feltalált
többször kitüntetett, átlyukasztott, szabadalmazott

H 3ST G- TAIT,
melyeknek hangosabb, tartósabb és mélyebb hangjuk van és igy 
egy 200 Ko. egy ily 2110 Ko. haranggal egyenlő. — Ajánlom továbbá 
régi harangok vcrlvas koronával! felszerelését,vertvas-harang állvá- 

w nyokat. minden nagyságú rtraharaugokat. — 300 kgr. és azon aluli
harangok mindig raktáron vannak. Költségvetésekkel és képes árlapokkal díjmentesen és

ingyen szolgálok.
NOVOTNY ANT AL» Temesvár, Gyárváros

)©0®0©©®0©©©®®©®e®®(£1©00®00®®0©©(

Nyomatott Hoffmann és Társa könyvnyomdájában Debreczenben. Főpostával szemben.
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